

## **Информационно-аналитическая справка по итогам организации работы МОЦ и ШОЦ в 2023 -2024 учебном году в Сосновоборском городском округе и за период сентябрь – октябрь 2024 – 2025 учебного года**

В Сосновоборском городском округе разработан план организационно-управленческих мероприятий, направленных на выявление, развитие и поддержку детей и молодежи, проявивших выдающиеся способности.

Создан муниципальный олимпиадный центр (далее – МОЦ), в рамках которого организована работа по подготовке городских олимпиадных команд к участию в региональном этапе всероссийской олимпиаде школьников. Создана муниципальная рабочая группа по развитию олимпиадного движения в системе образования Сосновоборского городского округа. Проведены заседания рабочей группы, по вопросам реализации Проекта. Разработан План («Дорожная карта») реализации Проекта. Разработаны планы организационно-управленческих мероприятий, направленных на повышение эффективности деятельности по развитию олимпиадного движения. Сформирована система контроля за реализацией Плана («Дорожная карта») Проекта на муниципальном уровне. Разработаны и приняты нормативно-правовые акты. В муниципальном бюджете предусмотрены средства для создания и обеспечения деятельности МОЦ, в том числе установлен фонд оплаты труда штатных сотрудников МОЦ. Организовано консультационно-методическое сопровождение руководителей школьных олимпиадных центров (далее – ШОЦ) на муниципальном уровне (вебинары, выезды, методические семинары). Организовано проведение совещаний с руководителями ШОЦ по текущим вопросам деятельности (один раз квартал). Сформированы муниципальный и школьные реестры лиц, проявивших выдающиеся способности. Разработаны и реализуются дополнительные образовательные программы, обеспечивающие эффективную подготовку обучающихся к участию во ВсОШ, других олимпиадах и конкурсах. Разработаны методические рекомендации по вопросам деятельности ШОЦ. Сформирован и регулярно обновляется муниципальный реестр олимпиадных тренеров организующих олимпиадную подготовку к региональному этапу ВсОШ.

Организована подготовка обучающихся в рамках муниципальных сборных команд по предметам, олимпиадных интенсивов, учебно-тренировочных сборов. А также обучающиеся занимаются по дополнительным общеразвивающим программам повышенного уровня в МБОУ ДО «ДДТ» по экономике и технологии, МБОУ ДО «ЦРТ» по физике.

С ноября по декабрь 2023 года были организованы шесть выездных практических занятий по биологии для 8-10 классов в РГПУ им. А. И. Герцена, в которых участвовал 41 обучающийся. На муниципальном этапе ВсОШ участники показали достойные результаты: 1 победитель, 5 призеров.

В период весенних каникул была организована работа олимпиадных школы, по 2 направлениям (естественнонаучное общественно-научное) на базе МБОУ «СОШ № 2 им. Героя РФ А.В. Воскресенского». В летней кампании 2024 года были открыты профильные смены по направлениям: естественнонаучное, технологическое, туристско-краеведческое, социально- гуманитарное. МБОУДО «ЦРТ» (ПОЛ «Интеллект»), МБОУ «СОШ №1» (ДОЛ «Чайка»), ДДЮТиЭ «ЮВЕНТА» («Водный патриотический туризм»).

В общеобразовательных организациях Сосновоборского городского округа, была организована сеть школьных олимпиадных центров, целью которых является, разработка, обоснование и экспериментальная апробация модели управления процессом сопровождения одарённых детей, позволяющей обеспечить их личностное, профессиональное и социальное развитие. Созданы условия для выявления одаренных детей, гармоничного развития личности ребенка, расширение возможностей исследовательской и интеллектуальной деятельности обучающихся через участие в олимпиадах, конференциях, конкурсах различных уровней и предметной направленности.

На официальных сайтах общеобразовательных учреждений созданы разделы, где регулярно освещаются значимые события и мероприятия олимпиадных центров, лучший опыт олимпиадной подготовки.

Информация о работе ШОЦ ежемесячно размещается в социальной сети общеобразовательных организаций «ВКонтакте», на муниципальных школьных информационных стендах, классных уголках, в ГИС СОЛО.

В течение учебного года в ШОЦ были проведены заседания рабочих групп по вопросам, связанные с мероприятиями дорожной карты, и по итогам проведенной работы за прошедший период. (всего 20 заседаний).

Проведено индивидуальных консультаций с педагогами, по вопросам организации подготовки обучающихся к участию во всероссийской олимпиаде школьников, по предметам. (всего 890 консультация).

В течение учебного года в школьных олимпиадных центрах было проведено 48 мероприятий, направленных на повышение уровня результатов участия в олимпиадном движении (методический совет, круглый стол, научно- практические конференция, заседание ШМО, курсы внеурочной деятельности, предметные недели), всего 6232 участника.

В Сосновоборском городском округе высокая эффективность использования ресурса дистанционных образовательных программ ГБУ ДО Центр «Интеллект». Дистанционные занятия повышают доступность образовательных программ Центра «Интеллект» большому количеству способных и мотивированных школьников, увеличивают охват школьников конкурсными мероприятиями и олимпиадами, которые проводит Центр «Интеллект» для выявления одаренных и высоко мотивированных детей, профессиональный педагогический состав доступно представляет информацию обучающимся. А также победители и призеры регионального этапа ВсОШ прошлого учебного года, прошли отбор для обучения в олимпиадной школе Центра «Интеллект», написав мотивационное письмо и пройдя регистрацию.

Организовано взаимодействие олимпиадных тренеров (школьных тренеров), школьных учителей, занимающихся олимпиадной подготовкой, муниципальных тренеров с использованием ресурса медиацентров, удаленных площадок ГБУ ДО «Центр «Интеллект» для обмена опытом по организации подготовки муниципальных и школьных олимпиадных команд.

Учащиеся 9-10 классов, имеют возможность пройти отбор для обучения в профильных сменах в Образовательном центре «Сириус». Пройдя дистанционное тестирование, собеседование, оценку видеоролика. От Сосновоборского городского округа такой отбор прошли 3 обучающихся.

Ежегодно в Сосновоборском городском округе проходит муниципальная олимпиада для младших школьников (2 – 3 классы), целью которой является выявление на раннем

этапе интеллектуально одаренных школьников и выстраивания их образовательного маршрута.

При поддержке Госкорпорация «Росатом», ежегодно проводятся метапредметная олимпиада для 5-8 классов, в которой приняло участие 56 обучающихся; конкурс учителей, владеющих эффективными технологиями. Кроме того, в трех ОО работают Атомклассы (МБОУ СОШ 1», МБОУ «СОШ № 2 им. Героя РФ А.В. Воскресенского», МБОУ «Лицей»8»). В этих общеобразовательных учреждениях имеются современные демонстрационные и лабораторные комплексы для предметных областей естественнонаучного цикла, мобильные лабораторные комплексы для разворачивания деятельности с детьми за пределами здания школы, современная компьютерная техника.

С 2024 – 2025 учебного года стартует Интеллектуада школьников, целью которой является активизация интеллектуального потенциала школьников, популяризация интеллектуального творчества. Интеллектуада состоит из 4-х турниров, которые состоятся в течение 2024 – 2025 учебного года, каждый турнир будет проходить в формате игры «Что? Где? Когда?».

Методическая поддержка. В соответствии с Планом мероприятий (дорожной картой) реализации муниципального проекта «Развитие олимпиадного движения в системе образования Сосновоборского городского округа» на 2024-2028 годы, организовано участие педагогов на курсах повышения квалификации по теме «Опыт выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в олимпиадном движении» для специалистов МОЦ и ШОЦ, прошли 4 человека, для педагогов, по подготовке обучающихся к олимпиадному движению 2 человека.

Проводятся методические мероприятия для педагогов по обмену опытом работы с одаренными детьми, внедрения современных технологии реализации ФГОС основного и среднего общего образования (межрегиональный семинар «Я- педагог», межмуниципальная методическая сессия «Единый методический день», образовательного выезда в рамках обучения по программе повышения квалификации ГБОУ ИРО Краснодарского края «Эффективные практики системной работы по выявлению, поддержке и сопровождению одаренных детей»)

Педагоги, работающие в области развития таланта в Сосновоборском городском округе, принимают участие в стажировках и программах повышения квалификации в Образовательном центре «Сириус» и на площадках образовательных организаций городов присутствия Госкорпорации Росатом.

С 23 сентября 2024 – 2025 учебного года стартовал школьный этап ВсОШ, который проходит по сегодняшний день.